

## **Protokoll Jahreshauptversammlung Förderverein der Lilli-Martius-Schule vom 21.09.2021,**

19-20:30 Uhr

Anwesend sind die Vorstandsmitglieder

- Sönke Kempe, Marion Schoerke, Doreen Sandten

sowie die Vereinsmitglieder

- Vera Baastrup, Nina Neumann, Lokman Demir, Kerstin Hirsch

### 1. Begrüßung

Kassenwart Sönke Kempe begrüßt die Anwesenden. Das letzte Treffen des Fördervereins liegt Corona-bedingt zwei Jahre zurück. Er stellt die Vorstandsmitglieder vor und kündigt an, dass Frau Schoerke und Frau Sandten den Vorstand verlassen werden. Um weiter als Verein bestehen zu können, müssen mindestens zwei neue Mitglieder in den Vorstand gewählt werden.

### 2. Finanzlage des Fördervereins

Herr Kempe erläutert die Finanzlage des Fördervereins. Durch die Pandemie gab es nur wenige Aktionen, die Ein- oder Ausgaben verursacht haben.

Einnahmen entstehen in der Regel zum Beispiel durch:

- Mitgliedsbeiträge
- Pfandtonne
- Schul-T-Shirt-Verkauf
- Preisgelder
- Basare
- Spenden

Reguläre Ausgaben entstehen zum Beispiel durch:

- Spielekisten
- Puppenbühne
- Anerkennung sozialer Engagements (Streitschlichter, Verkehrslotsen)
- Logbücher
- Anschaffungen (z.B. Mikrofone und Verstärker, Aquarium, Fußballtor)

### 3. Entlastung des Kassenwarts und des Vorstands

Herr Kempe berichtet, dass Kassenprüferin Kristina Breindl die Zahlen geprüft und als korrekt bestätigt hat. Damit ist Herr Kempe als Kassenwart entlastet.

Die Entlastung des Vorstands findet einstimmig durch die anwesenden Vereinsmitglieder statt.

#### 4. Mitgliederzahlen

Herr Kempe merkt an, dass der Förderverein zurzeit nur 50 Mitglieder hat. Das ist bei einer Schüler\*innenzahl von ca. 600 ein enttäuschender Wert. Es wird darüber diskutiert, wie mehr Mitglieder gewonnen werden können. Ein neuer professioneller Flyer soll dabei helfen. Wenn möglich, sollen die Vorstandsmitglieder des Fördervereins bei Schulveranstaltungen präsent sein. Anwesende Eltern erklären sich bereit, in ihren Klassen für eine Mitgliedschaft im Förderverein zu werben. Es wird festgestellt, dass der Förderverein und seine Aufgaben zu wenig bekannt sind. Womöglich geht die Vorstellung im Rahmen von Schulveranstaltungen unter. Es wird darüber diskutiert, im Rahmen eines Elternbriefs noch einmal separat über den Förderverein zu informieren. Dabei geht es vor allem darum, klar zu machen, was genau die Funktionen und Aufgaben des Vereins sind.

#### 5. Wahl neuer Vorstandsmitglieder

Nina Neumann und Vera Bastrup erklären sich bereit, künftig Herrn Kempe im Vorstand zu unterstützen. Sie werden per offener Handabstimmung einstimmig gewählt.

#### 6. Wahl neue Kassenprüfung

Kerstin Hirsch erklärt sich bereit, künftig die Aufgaben der Kassenprüferin zu übernehmen. Sie wird per offener Handabstimmung einstimmig gewählt.

#### 7. Zu fördernde Projekte 2022

Es wird über zu fördernde Projekte im nächsten Jahr diskutiert.

Der Antrag, den Beitrag für die Puppenbühne im Voraus zu bezahlen, wird abgelehnt. Es soll eine Rechnung eingereicht werden. Darüber hinaus ist zu prüfen, wie hoch der Betrag, den der Förderverein pro Eintrittskarte übernimmt, sein wird. Der Antrag, die Puppenbühne generell zu unterstützen wird angenommen.

Herr Becker schlägt eine Mofa-AG für ältere Schüler\*innen vor. Dafür müssten 1-2 Mofas angeschafft werden. Falls sich die Überlegungen konkretisieren, wird er einen Antrag einreichen.

Herr Becker regt außerdem an, den neuen Schulhof mit einem Schuppen für Bälle und andere Spielgeräte auszustatten. Dafür könnte zu diesem Zweck geparktes Geld aus dem Budget des Vereins genutzt werden.

Es sind keine weiteren Anträge zur Förderung eingegangen.

Es wird beschlossen, künftig auf den Beitrag von 1 € pro Logbuch zu verzichten. Die so eingesparten 600 € sollen in eine noch zu planende größere Aktion fließen. So soll auch die Sichtbarkeit des Fördervereins erhöht werden.